

奥巴马称

美国党派对立程度“令人吃惊”

新华社华盛顿1月15日电 (记者 刘阳 徐剑梅)美国总统奥巴马15日指出,美国共和党和民主党两党对立程度“令人吃惊”。

奥巴马当天接受美国哥伦比亚广播公司“60分钟”节目采访时说,即便美国政府

失效了,美国仍会运转,“但问题是,从长远看,如果没有政府的领导,需要做的大事就得不到完成”。

奥巴马认为,党派对立的根源在于社会不同人群之间的对立。他说:“国会议员最关心的事就是能够继续连任,如果他们

认为互相合作会让他们更难获得连任,那他们就不会合作。”

美国国会民主、共和两党过去8年在削减财政赤字、医疗改革和移民等重要议题上斗争激烈,华盛顿政治圈陷入僵局,一些原本毫无争议的法案也因一方强行

加入额外条款而无法通过。奥巴马曾于2016年1月任内最后一次国情咨文中承认,他的一大遗憾是党派关系未像他竞选时承诺的那样得到改善,反而争斗愈演愈烈。

维也纳举行中国新年音乐会

新华社维也纳1月15日电 (记者 刘向)“2017维也纳中国芭蕾新年音乐会”15日在维也纳穆特音乐厅举行。上海舞蹈学校、捷克歌剧交响乐团、维也纳国家歌剧院芭蕾舞学校和维也纳华人爱乐合唱团联袂奉献了一台中西合璧的精彩演出。

上半场,上海舞蹈学校的演员表演了芭蕾舞《天鹅湖》片段、《海盗》双人舞,以及具有中国少数民族特色的舞蹈《珠色尔》《花儿为什么这样红》等,赢得观众阵阵掌声。维也纳国家歌剧院芭蕾舞学校的演员表演了拿手的芭蕾舞剧《嘉年华会》选段。

下半场,捷克歌剧交响乐团演奏了中国音乐《春节序曲》、德沃夏克的《自新大陆》乐

章等。中国17岁的小提琴手何子毓在捷克歌剧交响乐团伴奏下,演奏了贝多芬浪漫曲第一号和中国作品《新春乐》。随后,匈牙利女高音瓦尔嘉用中文演唱了《我爱你中国》,技惊四座。

《蓝色多瑙河》是当晚的压轴曲目,维也纳国家歌剧院芭蕾舞学校的演员随着令人心旷神怡的旋律翩翩起舞,把现场气氛推向高潮。

中国驻奥地利大使李晓驷、联合国工业发展组织总干事李勇、奥地利联邦议会副议长温克勒、维也纳市政委员会主席沃勒以及奥地利各界人士、华侨华人观看了演出。

温哥华举行第六届精选食品博览会



1月15日,在加拿大温哥华,市民在精选食品博览会上试吃。

当日,温哥华举行第六届精选食品博览会,大约170家参展商展出多种食材,推广健康生活理念。

新华社发

为应对重污染天气 挪威首都限行柴油车

新华社奥斯陆1月15日电 (记者 张淑惠 梁有昶)挪威首都奥斯陆市政府15日宣布,由于未来几天可能出现重污染天气,该市将在17日和18日临时禁止柴油车驶入市政道路。这是奥斯陆首次禁止柴油车进城。

奥斯陆市政府网站当天发表公告说,由于将出现逆温现象,预计奥斯陆未来几天空气污染严重。为了降低污染程度,奥斯陆将临时禁止二氧化氮排放量过高的柴油车进

入市区道路。限行期间,柴油车将于每天早六点至晚十点禁止驶入市政道路,违者将被罚款1500挪威克朗(约合1218元人民币)。该规定暂实行两天,视天气情况或将在19日解除。

公告说,使用柴油的公共交通车辆、急救车、残疾人使用的车辆以及前往渡轮码头并停在码头停车场的车辆不在禁止范围内。另外,所有柴油车可以在穿越奥斯陆的国有道路和高速路上行驶。

崔顺实参加韩宪法法院总统弹劾案庭审



1月16日,在韩国首尔,崔顺实(中)被带入韩国宪法法院。

当日,“亲信干政”事件核心人物崔顺实参加韩国宪法法院总统弹劾案庭审。 新华社发

国际劳工组织预计 全球失业率今年微升

新华社日内瓦1月15日电 国际劳工组织日前在日内瓦发表报告指出,由于劳动力不断扩充、全球经济增长乏力以及未来不确定因素增加,2017年全球失业率将略有上升。

该组织预计,2017年全球失业率将从2016年的5.7%上升到5.8%,失业人口将在原有2.01亿的基础上增加340万。

该组织还预计,2018年全球失业率将

保持在相对稳定水平,但新增劳动力将再次超过劳动力市场创造的就业岗位,届时失业人口可能再增加270万。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德在报告中指出,2017年新兴经济体失业率或将从5.6%上升到5.7%。拉美和加勒比地区就业形势尤其令人担忧,2017年失业率或将增加0.3个百分点至8.4%。

巴西监狱暴动已致26人死亡

新华社里约热内卢1月15日电 (记者 赵焱)巴西北里奥格兰德州政府15日下午宣布,当天清晨平息的该州阿尔卡苏斯监狱暴动造成的死亡人数升至26人。

北里奥格兰德州司法和公民厅厅长维尔戈利诺在当天的记者会上说,这起监狱暴动与此前亚马孙州和罗赖马州的监狱暴动事件没有联系,但可以肯定“那两起事件刺激了这里的犯人”。

维尔戈利诺说,目前已经甄别出至少6

名挑动暴动的犯人,并已请求将他们转移到联邦监狱。

据悉,除死者外,9名伤势严重的犯人被送往北里奥格兰德州首府纳塔尔急救。

北里奥格兰德州警方说,这场监狱暴动始于14日下午,主要是两个囚室的犯人互相打斗,并未扩散到整个监狱。14个多小时后,防暴警察部队平息了这场监狱暴动。当时报道有至少10人死亡。